





中共温州市委机关报 温州日报报业集团出版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《坚持、完善和发展中国特色社会主义国家制度与法律制度》

文章强调 新中国成立70年来 我们党领导人民不断探索实践 逐步形成了 中国特色社会主义国家制度和法律制度,为当代中国发展进步提供了根本保障 也为新时代推进国家制度和法律制度建设提供了重要经验。全党要坚定道路自 信、理论自信、制度自信、文化自信继续沿着党和人民开辟的正确道路前进。

者 杨世朋)温州

职业技术学院成立 20周年成果汇报

建设

88869996 拨了就来

习近平在中央政治局第十九次集体学习时强调

充分发挥我国应急管理体系特色和优势 积极推进我国应急管理体系和能力现代化

应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类 灾害事故的重要职责 担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。要发挥我国应急管理体 系的特色和优势 借鉴国外应急管理有益做法 积极推进我国应急管理体系和能力现代化

>>>4版

温州医科大学附属第一医院迎来百年华诞

勇攀医学科研高峰 打造健康服务高地

陈伟俊讲话 姚高员葛益平陈作荣出席纪念大会

本报讯 (记者 杨世朋) 因 爱国爱 民 而生 因艰苦创业而兴 因争创一流而 盛 温州医科大学附属第一医院昨天迎来 百年华诞。市委书记陈伟俊出席建院100 周年纪念大会并讲话。

市领导姚高员、葛益平、陈作荣等,与 3000余名嘉宾代表和温医大附一院职工 共同参加院庆纪念大会。

1919年 ,温医大附一院前身 瓯海医 院 创办开诊 成为浙南首家国人自办西 医院。从创办之初的七八位医务人员、十 几间民房 温医大附一院现已成为集 医、 教、研、管 于一体 综合实力居全省前三, 辐射浙南闽北赣东近3000万人口的大型 综合性医院

陈伟俊代表市四套班子和温州人民 向温州医科大学附属第一医院百年华诞表 示祝贺。他说,今年于我们祖国而言是盛 世华诞 ,于温州而言则喜事连连 ,于在温高 校更捷报频传。一件件大事喜事表明 温 州高等教育发展正迎来 高光时刻 ,前景 无限美好。时间是最伟大的书写者 忠实 记录着奋进者的步伐。百年历史 积淀了 附一院铿锵奋进的历史厚度,镌刻了勇攀 高峰的医学高度 彰显了行医为民的民生 温度。实践证明,附一院不愧是人民健康 的忠诚卫士、健康温州建设的中流砥柱。

陈伟俊指出,当前,温州正高水平打 造区域医疗康养中心城市 ,努力建设内外 温州人高度认同、为之自豪、真心点赞的 幸福温州。附一院作为全市龙头医院 要 以建院百年为新起点,坚守初心使命,呵 护百年品牌 把 创造新的百年辉煌 融入



到 续写好新时代温州创新史 的宏大格 局中,勇攀医学科研高峰、打造健康服务 高地,以一流环境、一流技术、一流服务、 一流医德 造福人民 ,当好高水平医院建 设的排头兵、高质量健康服务的排头兵 高效能医院治理的排头兵、高品质幸福温 州的排头兵。

温州医科大学党委书记吕帆表示,百

年时光流转,一医人 行医为民、医者仁 心的家国情怀与责任担当从未改变。新 起点上,让我们始终与时代同行、与人民 同行、与温州同行,守护生命健康,为百姓 提供更高水平的医疗服务 ,书写医院与城 市共生共荣的崭新篇章。

纪念大会上,专题纪录片生动再现了 附一院悬壶济世的场景、医者大爱的情怀;

患者代表深情讲述了自己在附一院重获新 生的求医历程。院庆期间 ,附一院还举行 了 院士论坛 百个支部进百个社区开展 百场义诊 等系列活动。温医大附一院党 委书记夏景林表示 将做好 传承与发展 开拓与创新 两篇大文章 全面推进国家区 域医学中心和高水平医科大学附属医院建 设,为健康中国作出新的更大贡献。

不忘初心 共筑 一医 百年品牌

温州医科大学附属第一医院建院 100 周年纪念大会侧记



院士论坛 开启 最强大脑 医学盛宴

医学人文论坛 医者要有一颗温情的心

科技驱动新型医疗发展论坛 展望科技赋能医疗未来

>>>2版

市电力局供图

百年华诞 祝福不断

在昨天的纪念大会现 场 ,与会嘉宾纷纷讲述了自 己与温医大附一院的故事, 表达各自对百年附一的祝

南麂岛与大陆联网工程昨正式通电

浙江最后一个"孤网"镇用上大陆电

本报讯 (记者 黄荣杰) 昨日上午11 时整,对平阳县南麂岛居民而言,是值得铭 记的时刻 浙江温州南麂岛新建的35千 伏变电所正式投运。这标志着南麂岛与大 陆联网工程正式通电 从此告别了海外 孤 网 历史。至此 浙江省实现所有建制镇用

太好了!以后用电再也不用跟通知 走了!国姓岙村民陈绍荣欣喜地说。1971 年出生的陈绍荣,是土生土长的南麂岛 人。从无电到有电 ,从柴油发电到微电网 发电 再到电力海缆 跨海 入岛 49年的岁 月里 陈绍荣见证着南麂岛电力发展的一

那时候真是看天吃饭,每次一通知, 我们就得提前做准备。手电筒、蜡烛是常 备物品,煮饭更不敢用电饭锅,得用高压 锅。说起往事,陈绍荣满是感慨,但比起生 活的不便,水产生意的影响让他更加难受, 夏季冰量常常不足,有时一停电,海货就 会坏。5年前的一次停电 我一个晚上就损



家中来了电 南麂岛居民竖起了大拇指。

失了三四万元!

乡村振兴,电力先行。为了切实解决 人民群众的困难 ,多届省委省政府、市委市 政府始终牵挂着南麂岛的用电问题。国网 浙江省电力有限公司迅速启动可研评审、 海域审批 投入近2亿元建设南麂岛与大陆 联网工程。今年3月底,在多方共同努力 下 35千伏变电站在南麂岛率先启动建设。

披星戴月的8个月间 国网浙江省电力 有限公司集中投入400余名设计、建设、保 障人员 在 红船精神 的引领下 迎风破浪 往返于海岛与大陆之间,克服多重建设困 难 终于使工程提前一个月竣工通电。

据悉 此次敷设的光电复合型海缆 还 为未来泛在电力物联网的海岛实践提供了 更多可能。下阶段,国网温州供电公司将 与平阳县政府协作,在南麂岛打造无污染 的 全电岛屿 深度践行 绿水青山就是金 山银山 的发展理念。

暨中国特色高水平 高职学校建设推进 大会昨举行。市委 书记陈伟俊出席大 持以习近平新时代 中国特色社会主义 思想为指引,以建 设国家 双高校 为 龙头 ,积极参与教 育强市、人才强市 战略 锚定 与国家 发展同频、与区域 产业对接、与民营 经济互动、与行业 企业共赢、与国际 顶尖接轨 更高定

温州职业技术 学院是1999年经 教育部批准创办的 全日制综合性高职 院校,为温州第一 所高职院校。

位,勇挑重担,倍

道兼行,创造无愧

于新时代的新业

陈伟俊在讲话 中说,温职院20年 的创新史、办学史、 奋斗史,展现的是 温州高职教育的奋 进足迹 ,记录的是 温州产业发展的振 兴记忆 ,见证的是 温州城市成长的精 彩缩影。今天 ,温 职院从全国 1400 多所高职院校中脱 颖而出,入选中国

特色高水平高职学校 翻开了发展新篇章 树立了温州 高职教育发展新标杆。

陈伟俊说,当下的温州,正处于跨越发展的最好 阶段、活力勃发的最好时期,重大战略融入、实体 经济振兴、创新动能培育、城市能级提升,一项项 战略落地都离不开 复合型 高端人才和 工匠型 技能人才,离不开有底蕴、有内涵、有实力的高水 平大学,高等职业教育蓬勃发展正当时。希望温职 院在深化职教改革中当好领跑者 ,种好全国职教改 革 试验田 ,为新时代职业教育发展提供 温州经 ;在激扬创新精神中共圆育才梦,始终把立德 树人作为中心环节,造就更多信念坚定、视野开 阔、善于创新、勇于奋斗的青年英才;在深耕产学 融合中赋能新智造 ,在赋能传统优势制造业重塑和 战略性新兴产业培育上发挥更大作用,在助力服务 经济、月光经济、生态经济等发展上展现更大作为 在强化交流合作中发出好声音、唱响国际职业教育 的 温州声音 ,为温州城市走向更加广阔的世界舞 台贡献更大力量。

大会上,陈伟俊和市领导姚高员、陈浩及教育部、 温职院的有关领导共同启动温职院中国特色高水平高

温职院党委书记王靖高在致辞中表示 ,立足新起 点 温职院将着力深改革、高赋能、强贡献 打造治理体 系、人才培养、产教融合 三个标杆 奋力书写高质量 发展、高水平建设的 温职答卷。

大会还举行了校企合作揭牌仪式 温职院与奇安 信科技集团、天心天思集团分别成立奇安信网络空间 安全产业学院、天心天思产业学院。

文成创新设立镇级矛盾调处中心

信访不必多头跑 一扇门里解纠纷

本报讯 (刘进希 郑国崟) 前天 我市首个乡镇级 社会矛盾纠纷调处化解中心 在文成县玉壶镇揭牌成 立。该中心创新实施一中心六专区建设 实现多部门 集中办公,致力基层社会问题矛盾纠纷化解只进一扇

一中心六专区是指 ,在一家社会矛盾纠纷调处化 解中心内,集纳一个综治中心和信访、调解、关爱、指 挥、速裁、海外等6个专区,整合法院、司法、综治、综 合执法、市监、应急管理、公安、消防等8个部门和职 能的资源,以破解各条线受理分散、职能不清、沟通不 畅等问题,致力解决群众反映情况摸不到门、找不到人 的困扰。

该中心好比医院门诊,群众进来后,先到受理窗 口,那里相当于医院的分诊台。窗口收到群众反映事 项后 ,会对受理内容进行研判分析 ,按需分转至6个专 区进行对口处置,专区相当于医院各科室。

为将矛盾纠纷调处化解在萌芽状态,该中心创新 引进员额法官进驻调解专区 把员额法官和调解员安 排在一起办公。

该中心还专门设立海外专区 ,用于海外华侨办证、 委托公证等审批服务和矛盾纠纷调处化解。借助互联 网手段,以远程视频面对面的形式进行跨洋沟通调解 并在中心内设立海外接访电话 指定专人负责接访 定 期与海外联络站、代理员沟通联系 避免海外华侨国内 外来回跑。

主编/周朝森 陈发赐 美编/丛丛 组版/剑敏

相关报道见4版